
نه به شاه ترامپتا پای جان برای ایرانالان فقط یک جان، فدای وطن 

سینما  -بازیگر  پرستویی  پرویز 
و تلویزیون- که در روزهای گذشته 
واکنش‌های متفاوتی به جنگ آمریکا 
و اسرائیل علیه ایران داشته است، 
در یک سلسله پست اینستاگرامی با 
عنوان »ماجرای جنگ« در حال روایت 
حمله ناجوانمردانه دشمن به وطن 
است. این بازیگر در دومین پست خود 
نوشته است با وجود آن‌که به بسیاری 
چیزها معترض است اما الان فقط 
»یک جان‌فدای وطن و عاشق ایران که 
حفظ خاک میهن را بر همه مطالبات 
مقدم می‌داند« و طرح مطالبات را به 

بعد می‌سپارد. / ایسنا

الناز ملک بازیگر سینما و سریال های 
خانگی با اشاره به تجاوز دشمن و 
در کنار هم بودن مردم بیان کرد که 
قدرتِ‌ تاب آوری مردم، انگیزه‌ این 
روزهای او است. در بخش دیگری 
از یادداشت این بازیگر آمده است: 
ما مردم علی‌رغم همه‌ ناملایمات، 
با تمامِ توان و صداقت، در کنار هم 
ایستاده‌ایم. تعهد ما، تا پای جان، 
برای سربلندی و آرامش این وطن 
است. ما با عشق به وطن و همبستگی 
بی‌دریغ، آینده‌ای را خواهیم ساخت 
 که شایسته‌ شکوفاییِ نسل‌های آینده 

باشد./ مهر

در میان جمع میلیونها آمریکایی که با 
شعار »نه به پادشاه« به خیابان‌ها آمدند 
تا مخالفت خود را با جنگ »غیرقانونی« 
ایران اعلام کنند چهره‌های سرشناسی 
چون رابرت دنیرو، جین فوندا و بروس 
اسپرینگستین حضور داشتند. دنیرو در 
سخنانی دونالد ترامپ را »تهدیدی وجودی 
برای آزادی‌ها و امنیت ما« خواند و گفت: 
»باید جلوی او را گرفت، و همین حالا باید 
جلوی او را گرفت.« او با انتقاد تند از ترامپ 
اعلام کرد: »وقت آن رسیده که به پادشاه 
نه بگوییم. وقت آن رسیده که به دونالد 
ترامپ نه بگوییم. نه به شاه ترامپ، نه به 

جنگ‌های بی‌مورد.«/خبرآنلاین

ورزشی

هادی رضایی، سرمربی تیم ملی والیبال نشسته 
ایران معتقد است که مردم کشورش با شروع 
تجاوز نظامی آمریکا و رژیم صهیونیستی علیه 
ایران، روزهای سختی را پشت سر گذاشته‌اند، 
اما در برابر وطن خود با هیچ‌کس شوخی ندارند. 
او در این باره گفت:»مردم یک ماه سخت و شاید 
هم تلخ را پشت سر گذاشتند، اما با ماندن پای 

کار و همدلی، ثابت کردند که نسبت به وطن حساس هستند و برای پایداری ایران 
با هیچ‌کس شوخی ندارند.  آنها برای برافراشته ماندن پرچم و نواخته شدن سرود 
ایران از جان خود مایه می‌گذارند. پس از مردم، مسئولان نیز باید با همدلی با دشمنان 
داخلی و خارجی مقابله کنند.« به باور رضایی، برای دشمن فرقی نمی‌کند که به مناطق 
مسکونی حمله کند، بیمارستان، مدارس یا مناطق نظامی را هدف قرار دهد:»برای 
دشمن فرقی نمی‌کند چه کسی را هدف قرار دهد؛ بسیجی باشد یا سیاستمدار، کودک، 
خردسال، بزرگسال، زن یا مرد. چرا آنها با ایران مشکل دارند؟ آنها برای ایجاد رعب و 
وحشت دست به هر کاری می‌زنند. هرچند شعار حمله نکردن به غیرنظامی‌ها را سر 
 می‌دهند، اما جور دیگری رفتار می‌کنند. اما مهم این است که پایان جنگ در تاریخ

ثبت می‌شود.«

ناهید کیانی، دارنده مدال نقره بازی‌های المپیک 
پاریس، مطمئن است با این همدلی مردم، 
دوباره روزهای خوب به کشورمان بازخواهد 
گشت و می‌گوید:»شک نکنید که ما پیروز 
میدان خواهیم بود.« قهرمان تکواندوی 
کشورمان که دوران مصدومیت خود را پشت 
سر گذاشته، نگران حملات متجاوزان آمریکا و 

رژیم صهیونیستی به خاک ایران است. او می‌گوید:‌»ما بهترین مردم جهان را داریم و 
این ویرانی‌ها و شهادت بسیاری از هموطنان، حق آنها نیست. نه‌تنها من، بلکه سایر 
ورزشکاران که همیشه مردم را کنار خود داشته‌ایم، با دیدن این اتفاقات غمگین هستیم 
و جنگ را محکوم می‌کنیم. هموطنان ما قوی‌تر از آن چیزی هستند که دشمن فکر 
می‌کند.« کیانی در ادامه می‌گوید:»در این روزهای سخت از مردم می‌خواهم وحدت 
ملی و همبستگی خود را حفظ کنند، چرا که تنها راه عبور از بحران، ایستادن در کنار 
یکدیگر است. در هر ساعت شبانه‌روز برای هر حادثه‌ای آمادگی دارم و برای هر کاری که 
خدمت به مردم در این شرایط جنگی باشد، پیشقدم خواهم بود و کمک می‌کنم. در 
این شرایط از همه جامعه ورزش، هواداران و سایر هموطنان می‌خواهم هر کاری که برای 

کمک به مردم و آسیب‌دیدگان از دستشان برمی‌آید، دریغ نکنند.«

سرمربی تیم ملی والیبال نشسته در گفت‌وگو با »ایران«:

مردم در دفاع از خاک وطن
با احدی شوخی ندارند

ناهید کیانی، عضو تیم ملی تکواندوی بانوان در گفت‌و‌گو با »ایران«:

مردم ایران
 پیروز میدان هستند

پیگیری 
تخریب 

فرهنگی 
میراث تمدنی 

ایرانیان، 
تکلیفی 

حقوقی برای 
استیفای 

حقوق تمدنی 
ایرانیان 

است؛  این 
تمدن اگر 

چه با اصابت 
موشک‌های 
بی‌ریشگان 
تاریخ زخم 

برداشت اما 
همچنان نماد 

سربلندی و 
اقتدار ایران 
استوار است

حمله به اماکن تاریخی و مفاخر فرهنگی 
ایران تنها یک اقدام نظامی ذیل جنگ 
به‌ شمار نمی‌رود، بلکه تخریب فرهنگ 
ملتی است که قرن‌ها پیش از پیدایش 
مدعیان امروز حقوق بشر، سابقه تمدنی 

داشته‌ است.
این روزها مرز میان زمان عادی و زمان 
جنگ محو شده است؛ وقتی موشک‌های 
کینه رژیم بی‌هویت و بدون ریشه 
متخاصم اسرائیل حریم کاخ گلستان 
در قلب تهران را که آیینه تمام‌نمای هنر و 
تاریخ دوره قاجار است وحشیانه می‌درند. 

وقتی شکوه غرورآفرین و نیلگون میدان 
نقش جهان اصفهان، آماج کینه و توحش 
خودشیفتگی این رژیم بی‌هویت و تمدن 
قرار می‌گیرد، وقتی عمارت‌های تاریخی 
سنندج همچون سالارسعید و خسروآباد 
فرومی‌ریزند، دیگر با تخریب سازه‌ای 
از خشت و کاشی و ... روبه‌رو نیستیم، 
بلکه این تمدن و هویت ایرانی است که 
زیر خروارها آوار، تکه‌تکه و پاره‌پاره شده 
است. حمله به اماکن تاریخی و مفاخر 
فرهنگی ایران تنها یک اقدام نظامی ذیل 
جنگ به‌شمار نمی‌رود، بلکه تخریب 
فرهنگ ملتی است که قرن‌ها پیش 
از پیدایش مدعیان امروز حقوق بشر، 

سابقه تمدنی داشته‌ است.
به تعبیر یونسکو، میراث فرهنگی 
و تاریخی هر کشوری به تمام بشریت 
تعلق دارد. میراث فرهنگی به‌عنوان یکی 
از مظاهر تنوع فرهنگی که در ساخت 

هویت فرهنگی و تمدنی هر ملتی نقش 
سازنده‌ای دارد، یکی از اساسی‌ترین ارکان 
تحکیم وحدت، هویت، ایجاد خلاقیت 
و خودباوری ملی است که به‌واسطه آن 
می‌توان تمدن آداب و سنت، شیوه‌های 
تجاری و اقتصادی و در نهایت روند 
تحول سیر تکوین و تکامل انسان را در 
طول تاریخ مورد شناسایی و تحلیل قرار 
داد. میراث فرهنگی به‌عنوان مؤلفه 
الهام‌بخش جوامع بشری، مدرکی دال 
بر تداوم فرهنگی و تاریخی به‌شمار 
می‌روند، چراکه گنجینه معرفتی است 
که از نسل‌های گذشته برای آیندگان 
به یادگار مانده است. با این وصف، 
موضوع میراث فرهنگی به جغرافیا و 
تاریخ یک ملت یا یک تمدن خاص 
ارتباطی ندارد بلکه میراث فرهنگی، 
موضوعی متعلق به هویت بشر است که 
در ارتباط و یکپارچگی تمدن‌ها و تاریخ 

ملل شکل می‌گیرد و در این ارتباط و 
درهم تنیدگی است که میراث فرهنگی، 
ارزش واقعی خود را نشان می‌دهد؛ 
ارزشی که بدون‌ شک قابل تقویم نیست. 
این مفاخر فرهنگی در حالی مورد آماج 
حمله وحشیانه یک رژیم بی‌تاریخ قرار 
گرفته است که بر مبنای منشور حقوق 
بین‌الملل، صیانت از اموال فرهنگی در 
زمان مخاصمات، نه یک توصیه که یک 

قاعده آمره است. 
کنوانسیون ۱۹۵۴ لاهه و پروتکل الحاقی 
آن صراحتاً هرگونه حمله به بناهای 
تاریخی را که نماینده هویت یک ملت 
هستند، منع کرده است. ماده ۴ این 
کنوانسیون، دولت‌ها را ملزم به رعایت 
اصل احترام و اصل صیانت می‌کند؛ اما 
اقدام این خودشیفتگان بی‌تمدن در 
تخریب اماکن تمدنی و هویتی ایران عزیز 
و سربلند ذیل سکوت و بی‌تفاوتی جامعه 

به بهانه حملات دشمن آمریکایی - صهیونی به اماکن تاریخی کشور

شلیک به تمدن‌کهن ایرانی
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»ایران«  را در صفحه‌های مجازی دنبال کنید

امام علی)ع(:
آنگونه که شایسته مقام توست عمل کن.

نهج‌البلاغه
سخن روز

نقل قول

صدای ملت‌ها خاموش شدنی نیست
رسانه‌ها به عنوان زبان ملت‌ها حساب می‌شوند و خبرنگاران صدای ملت‌ها 
هستند. در همه جنگ‌ها اصحاب رسانه به عنوان حریم امن به حساب می‌آیند، 
به علت اینکه صدای ملت‌ها به حساب می‌آیند و از این جهت اهمیت پیدا 
می‌کند که این صدا محفوظ بماند. رژیم متجاوز صهیونیستی در طول دوره‌ای که 
سرزمین قدس را اشغال کرد، به هیچ یک از نقطه‌های خط قرمز حقوق اخلاقی 
و انسانی وفادار نبود. شهادت عزیزان خبرنگار ما باز بر این پرونده قطور ظلم 
و جنایت رژیم صهیونیستی افزود. این عزیزان کاری نداشتند و همت و حرفه‌ 
آنها در خدمت انتقال صدای مظلومیت مردم منطقه بوده و امروز با این تهاجم 
به شهادت رسیدند. بی‌تردید صدای ملت‌ها خاموش‌شدنی 
نیست. ممکن است رژیم صهیونیستی خبرنگاران را به شهادت 
برساند، ممکن است مراکز رسانه‌ای را با بمب‌ها نابود کند اما 

ملت‌ها صدایشان‌ را به‌ گونه‌های دیگر منتقل می‌کنند.

سیدعباس صالحی، وزیر فرهنگ و ارشاد اسلامی
 در گفت‌وگو با شبکه المنار درباره شهید علی شعیب 
و فاطمه فتونی خبرنگار المیادین

یادداشت

منصوره فصیح رامندی
دانشیار پزوهشکده فرهنگ، هنر و ارتباطات

بین‌الملل به خشن‌ترین شکل ممکن 
نقض شده است.

در مجموع باید گفت که حقوق میراث 
فرهنگی در گفتمان‌های حقوق بشری 
به‌عنوان یکی از حق‌های پرچالش و 
درعین‌حال در روند حمایت نظام حقوق 

بشر و از مصادیق حقوق فرهنگی است و 
مهم‌ترین هدف حقوق میراث فرهنگی 
تضمین حفاظت از میراث فرهنگی 
به‌منظور حق دسترسی بشر به این 
میراث است. بر این مبناست که پیگیری 
نسل‌کشی فرهنگی میراث تمدنی ایرانیان 

در محاکم بین‌المللی، تکلیفی حقوقی 
برای استیفای حقوق تمدنی ایرانیان 
است؛ تمدن و میراثی غنی که اگرچه با 
اصابت موشک‌های بی‌ریشگان تاریخ 
زخم برداشت اما همچنان نماد سربلندی 

و اقتدار ایران استوار است.

مسلم اولاد قباد، بازیکن تیم فوتسال ایران با اعلام همبستگی 
با مردم ایران و اعلام انزجار از حملات وحشیانه دشمن به خاک 
کشورمان می‌گوید: »وقتی مردم در لباس تیم ملی از ما حمایت 
می‌کنند، باید در چنین روزهایی به آنان اطمینان دهیم که 
کنارشان هستیم. من یک جان دارم و آن را هزار بار فدای ایران 
می‌کنم.« او با اشاره به فشارهای جوامع بین‌المللی و حملات 
سنگین این روزها تأکید می‌کند: »من و همهٔ هم‌تیمی‌هایم تجاوز 
دشمنان به خاک کشورمان را محکوم می‌کنیم. هر وقت لازم 
باشد، کنار سربازان وطن خواهیم ایستاد و لحظه‌ای در دفاع از 

کشور کوتاهی نخواهیم کرد. دشمنان بسیاری را از این خاک 
بیرون رانده‌ایم و این روزها را نیز سربلند پشت سر خواهیم 

گذاشت.« ملی‌پوش فوتسال در ادامه با اشاره 
به تخریب ورزشگاه‌ها می‌گوید: »دیدیم 

دشمن برخلاف تمام پروتکل‌های 
بین‌المللی، سالن ۱۲هزارنفری را 
نابود کرد. ما ورزشکاران اهل شعار 
نیستیم و تا پای جان در کنار ایران 

ایستاده‌ایم. این شعار نیست؛ 
مطمئن باشید خدا پشت ماست.«

مسلم اولاد قباد در گفت‌وگو با »ایران«:

مثل یک سرباز برای سربلندی 
ایران در خدمت کشور هستم

واکنش

امیرعلی آذرپیرا،دارنده مدال برنز کشتی آزاد المپیک 
پاریس، ضمن محکوم کردن حملات وحشیانه رژیم 
صهیونیستی-آمریکایی، در گفت و گو با »ایران« تأکید 
کرد: »جهان امروز بیش از هر زمان دیگر نیاز دارد که 
در برابر خشونت علیه غیرنظامیان سکوت نکند. 
دفاع از کرامت انسانی، مسئولیتی مشترک برای 
همه ملت‌ها و وجدان‌های بیدار است.« آذرپیرا با 
اشاره به همبستگی ملی ایرانیان در جنگ رمضان 
گفت: »این سی روز نشان داد که ما چه مردم خوبی 
داریم؛ مردمی که در هر شرایطی، چه صلح و چه 
جنگ، در کنار هم ایستاده‌اند. چه آن هنگام که ما 
به عنوان سربازان وطن وظیفه داشتیم پرچم ایران 
را در میادین جهانی و المپیک به اهتزاز درآوریم 
و چه اکنون که نیروهای مسلح و امنیتی در جای 

جای ایران از خاک کشور دفاع می‌کنند. در همه این 
لحظات، مردم همواره پشتیبان یکدیگر بوده‌اند.« 

این کشتی‌گیر وزن ۹۷ کیلوگرم با اشاره به هدف 
قرار گرفتن مدارس و اماکن ورزشی، افزود: 
»هدف قرار دادن مدارس و ورزشگاه‌ها نشان 

می‌دهد که برای دشمن، مدرسه و 
ورزشگاه هیچ فرقی ندارد؛ همه مردم 

در معرض هدفند. متأسفانه 
برخی اماکن ورزشی در نقاط 

مختلف کشور آسیب کلی 
دیده‌اند و این جنایت، 
بار دیگر مهر تأییدی 

بر رفتارهای ضدبشری 
آنهاست که بویی از انسانیت 

نبرده‌اند. نهادهای بین‌المللی و ورزشی نباید به 
سادگی از کنار این موضوع عبور کنند. اما آنچه 
در درجه نخست اهمیت دارد، سلامتی 
مردم است. امیدوارم تا پایان جنگ، 
همه هموطنانم سلامت باشند.« او 
در پایان ابراز اطمینان کرد: »بار دیگر 
سربازان وطن، همراه با مردم، در برابر 
زورگویی‌های اسرائیل و آمریکای 
جنایتکار خواهند ایستاد. ما نیز 
دعاگوی ایشانیم و امیدواریم در 
آینده بار دیگر بتوانیم به عنوان 
نماینده ایران، پرچم کشورمان 
را در میادین ورزشی به اهتزاز 

درآوریم.«

امیرعلی آذرپیرا عضو تیم ملی کشتی فرنگی در گفت و گو با »ایران«:

دفاع از کرامت انسان مسئولیت مشترک ورزشکاران است

بار دیگر 
سربازان 

وطن، همراه 
با مردم 
در برابر 

زورگویی‌های 
اسرائیل 

و آمریکای 
جنایتکار 
خواهند 

ایستاد

گروه ورزشی / در سی روز اخیر که با صدای انفجار و باروت ناشی 
از تجاوز دشمن سپری شد. تجاوز دشمن، تنها محدود به تخریب 
خیابان‌ها و کوچه‌ها نبود و مسیر حرفه ای ورزشکاران و قهرمانان 
را هم دستخوش تغییراتی کرد. بسیاری از قهرمانان، مربیان و 
مدیران فدراسیون‌ها، گرچه این روزهای دشوار را با قلبی لرزان 
برای خانواده‌های خویش، نگاهی نگران به حال هم‌تیمی‌های 
بی‌پناه و اندوهی بی‌کرانه برای مردمی گذراندند اما استوار و 

پابرجا مانده اند. اما آنچه واکنش جامعه ورزش را از هر نهادی 
متمایز ساخت، نه در شعار که در عینیت غم‌آگاهانه‌اش بود. 
آنان که به پیروزی در میدان‌های بین‌المللی عادت دارند، این 
بار میدان تازه‌ای گشودند: خیابان‌های غبارگرفته، کنار بساط 
خدمت‌رسانی، در دل مردمی که سال‌ها بابت پیروزی‌هایشان 
کف زدند و اشک ریختند. این حضور، از روی عادت نبود، از سر 
درکی راستین از مسئولیت اجتماعی بود؛ درکی که قهرمانی 

واقعی را نه در مدال، که در بی تفاوت نبودن معنا می‌کند. جامعه 
ورزش نشان داد هرچند از توفان  تجاوز دشمن زخم برداشته، 
اما هرگز در جایگاه تماشاگر نمی‌ماند. ایستادن قهرمانان و 
مدیران در صف مردمی که داغ دیده‌اند، یک حرکت تبلیغاتی 
نبود؛ روایتی بود از همدلی راستین، از آن جنس که می‌فهماند 
قهرمانی حقیقی، تنها آنجاست که کسی پشتِ خاک وطن و مردم 

زخمی‌اش را خالی نکند.

همصدا و متحد، سرباز ایرانیم
روایت متفاوت چهره‌های ورزشی از 30 روز تجاوز دشمن به خاک ایران

مرتضی مهرزاد، ستاره والیبال نشسته ایران به خاطر قامت بلندش به عنوان معروف‌ترین بازیکن 
این رشته در جهان شناخته می‌شود.  این ملی‌پوش مازنی  می‌گوید:»مدام از طریق خبرها در 
جریان شرایط  قرار می‌گیرم.  متأسفانه در خبرها فهمیدم که مناطق مسکونی، مدارس، 
بیمارستان‌ها و درمانگاه‌ها مورد حمله موشک‌های آمریکا و رژیم صهیونیستی قرار گرفته‌اند 
و بچه‌ها، زن، مرد، کوچک و بزرگ و میانسال به شهادت رسیده‌اند. البته مردم، به رغم همه 
روزهای سختی که در این یک ماه پشت سر گذاشتند، پای کار بودند و کم هم نیاوردند. آنها 
دقیقاً مثل ورزشکاران که در مسابقات با قهرمانی پرچم را بالا می‌برند، این روزها پرچم ایران را 

در میدان بالا نگه داشته‌اند؛ چرا که دوست ندارند خاک شان را از دست بدهند. «

مرتضی مهرزاد؛ عضو تیم ملی والیبال نشسته در گفت و گو با »ایران«:

ملت پرچم ایران را بالا نگه داشته‌اند


